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日 時：令和２年３月１０日（火）         

午前１０時００分から午前１０時３０分まで 

場 所：宮城県行政庁舎９階 第一会議室      
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審議事項 

（１）会長及び会長代行の選出について 

 

（２）部会の構成について 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 



 



 

１ 

 

（１）開会 

○横谷総括（司会） 

本日は，お忙しい中お集まりいただきありがとうございます。 

会場には，新型コロナウイルス感染予防策マスク，アルコール消毒液を設置してお

りますので，適宜御利用願います。また，本日は改選後初めての審議会となります。

委嘱状の交付につきましては，本来，皆様の席を廻って直接交付すべきところです

が，今回は机上配布にて委嘱状を交付いたしておりますので御理解のほどお願い申

し上げます。なお，委嘱の期間は令和２年２月１日から令和４年１月31日までとな

っております。 

続いてお手元に配布している資料の確認をお願いいたします。資料は，「次第」

「出席者名簿」それから右上に資料と記載しております「森林審議会関係法令の抜

粋」をお配りしております。当審議会で運営等に関係する法令を抜粋したものとな

ってございます。資料の不足等ありましたらお申し出願います。 

それでは，ただいまから宮城県森林審議会を開会いたします。初めに，会議の定

足数ですが，宮城県森林審議会規程により，会議には委員の過半数の出席が必要と

なっております。本審議会の構成員は11名であります。本日は８名の御出席をいた

だいておりますので，会議が成立していることを報告いたします。また，本審議会

は，宮城県情報公開条例及び宮城県森林審議会規程により「公開」となっておりま

す。 

それでは，開会にあたりまして，小杉水産林政部次長から挨拶を申し上げます。 

 

（２）あいさつ 

○小杉次長 

皆様，おはようございます。宮城県水産林政部で林業担当次長をしております小

杉でございます。よろしくお願いいたします。 

本日は，朝早くからの会議，しかも雨の中で足をお運びいただきましてありがと

うございます。森林審議会は今年度第２回目の開催になりますが，委員の改選後で

は初めての本会議ということになります。改めまして，御就任いただいたことに深

く感謝を申し上げます。ありがとうございます。 

先ほど司会の方からもお話しをしたとおり，新型コロナウイルス感染症が全国各

地で発生しております。本県においても，２月29日に感染患者が初めて確認されて

おります。それらを踏まえまして，県では，県主催の大規模なイベント等について

は当面３月末まで延期または中止などの対応を行っているところであります。審議

会等の会議の実施に当たっては，規模の縮小や感染予防対策を徹底するということ

にしております。そのため，今回は感染予防対策やできる限りの時間短縮を行うと

いうことで，予定どおり会議は開催させていただきました。その関係で，本日は「会

長及び会長代行の選出」と「部会の構成について」のみの議題とさせていただいて

おります。 



 

２ 

 

今後２年間になりますが，宮城県のより的確な森林整備保全，低炭素循環型産業

としての林業の成長発展に向けて，忌憚のない活発な御議論を展開していただき，

私たち事務局も相応の対応を努力してまいりますので，どうぞ皆様よろしくお願い

いたします。 

 

（３）議事 

○横谷総括（司会） 

会議に先立ちまして，本日御出席いただいております委員の皆様を紹介させてい

ただきます。お手元に配付の「出席者名簿」を御覧願います。 

日本ビオトープ管理士会副会長の大山弘子委員でございます。 

元宮城県林業振興協会常任理事の川村正司委員でございます。 

宮城県林業経営者協会会長の佐藤久一郎委員でございます。 

宮城県森林組合連合会代表理事会長の佐藤正友委員でございます。 

株式会社伝統建築研究所代表取締役の高橋直子委員でございます。 

尚絅学院大学環境構想学科准教授の鳥羽妙委員でございます。 

東北工業大学工学部環境エネルギー学科教授の丸尾容子委員でございます。 

東北森林管理局仙台森林管理署署長の米田雅人委員でございます。 

なお，宮城県町村会副会長（大河原町長）の齋清志委員，ＮＰＯ法人宮城県森林

インストラクター協会広報部会報委員長の進藤恵美委員，東北大学大学院農学研究

科教授の清和研二委員は，本日所用のため欠席されております。 

 

 ◇県職員の紹介（省略） 

 ◇日程の説明（省略） 

 

それでは，早速議事に入らせていただきます。議事の進行につきましては，宮城

県森林審議会規程により，会議の議長には会長が当たることとなっておりますが，

本日は委員改選後最初の開催であり，会長が決まっておりませんので，会長が選出

されるまでの間，小杉次長が仮議長となって議事を進めてまいりたいと思います。

それでは小杉次長お願いいたします。 

 

○小杉次長 

暫時，議事の進行に当たらせていただきますのでよろしくお願いいたします。そ

れでは，議事の「会長及び会長代行の選出」について，事務局から説明をお願いし

ます。 

 

○田中技術参事兼林業振興課長 

それでは，説明をさせていただきます。お手元の資料「森林審議会関係法令の抜

粋」の８ページを御覧ください。資料下段にありますとおり，会長及び会長代行に



 

３ 

 

つきましては，森林法第71条第１項及び第３項の規定により，委員の互選となって

おりますので，会長及び会長代行の選出を委員の皆様にお願いいたします。事務局

から会長及び会長代行の選出について説明がありましたが，どなたか推薦がござい

ましたらお願いいたします。 

 

○佐藤（久）委員 

事務局案がございましたらお願いしたいと思います。 

 

○小杉次長 

事務局提案という御意見がございました。事務局から提案させていただいてよろ

しいでしょうか。 

 

○田中技術参事兼林業振興課長 

それでは事務局案を御提案させていただきます。会長には，森林の生態，自然環

境について造詣の深い東北大学大学院農学研究科教授の清和委員を推薦いたしま

す。また，会長代行には，県林業振興協会常任理事等の経験をお持ちで，林業全般

に精通しておられる川村委員を推薦したいと思います。 

 

○小杉次長 

ただいま，会長には清和委員，会長代行には川村委員と事務局から提案がござい

ました。皆様いかがでしょうか。 

 

〈了解を確認〉 

 

皆様に御賛同いただきましたので，会長は清和委員に，会長代行は川村委員にお

願いいたします。 

これをもちまして，仮議長の務めを終えさせていただきます。御協力ありがとう

ございました。 

 

○横谷総括（司会） 

それでは，ここからの議事の進行につきましては，本日欠席の清和会長に代わり

まして，川村会長代行に議事の進行をお願いしたいと思います。よろしくお願いい

たします。 

 

○川村会長代行 

ただいま，会長代行に選出されました川村でございます。それではここから，清

和会長に代わりまして，議事の進行を務めさせていただきますのでよろしく御協力

をお願いいたします。 



 

４ 

 

では，議事を進行いたします。まず，本日の議事録署名委員ですが，米田委員と

佐藤正友委員にお願いしたいと思いますがよろしいでしょうか。 

 

〈了解を確認〉 

 

はい。よろしくお願いいたします。次に，「部会の構成について」でありますが，

事務局から説明をお願いします。 

 

○田中技術参事兼林業振興課長 

それでは，部会につきまして，宮城県森林審議会規程第８条の規定により，「森

林保全部会」と「森林保護部会」の２つの部会が設置されております。お手元の資

料「森林審議会関係法令の抜粋」の１ページを御覧ください。表の上から４段目の

「審議事項」の欄にありますとおり，森林保全部会では，２の「林地開発許可，保

安林の解除に関すること」について，森林保護部会におきましては，３の「森林病

害虫等防除事業に係る県防除実施基準の策定・変更」それから「高度公益機能森林

等の区域指定変更に関すること」について御審議を賜ります。詳細については，２

ページ及び３ページに記載しておりますので，後ほど御確認願います。それから，

各部会の構成につきまして，森林法施行令第７条第２項の規定によりまして，会長

が各部会長を指名するほか，同条第３項の規定によりまして，委員の所属部会を定

めるということになっておりますので，川村会長代行には，部会長と委員の所属部

会を決めていただきたいと存じます。 

 

○川村会長代行 

それでは，委員の所属部会並びに部会長を指名させていただきます。 

これから案を配付いたしますので御覧ください。 

 

〈部会構成案を配布〉 

 

まず，森林保全部会ですが，大山委員，私川村，佐藤正友委員，進藤委員，丸尾

委員の５名の方々とし，部会長は，自分で示すのもなんですが，私川村ということ

で決めたいと思います。それから森林保護部会ですが，齋委員，佐藤久一郎委員，

高橋委員，鳥羽委員，米田委員の５名の方々とし，部会長は佐藤久一郎委員にお願

いしたいと思います。以上のとおり定めたいと存じますがよろしいでしょうか。 

 

〈了解を確認〉 

 

ありがとうございます。それでは案のとおり所属部会並びに部会長を決定いたし

ます。以上をもちまして本日の森林審議会の議事を終了いたします。御協力ありが



 

５ 

 

とうございました。 

 

（４）その他 

○横谷総括（司会） 

川村会長代行ありがとうございました。 

次第の３「その他」でございますが，委員の皆様から何かございますでしょうか。 

なければ，事務局から何かございますでしょうか。 

その他ございませんので，以上をもちまして，宮城県森林審議会を終了させてい

ただきます。 

なお，この後，午前10時30分から庁舎11階第二会議室におきまして，森林保全部

会を開催いたしますので，保全部会委員の皆様におかれましては，引き続き御出席

いただきますようお願い申し上げます。 

本日は誠にありがとうございました。 

 


